

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Таисии Дзаиндыевны Магомадовой «Военная метафора в современном английском, немецком и русском медиадискурсе», Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2015, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Актуальность работы Т.Д. Магомадовой определяется рассмотрением отдельных нерешенных вопросов типологии военной метафоры, выявлением ее функций в медиадискурсе, установлением ее лексико-грамматических особенностей в языке российских и зарубежных СМИ. С точки зрения контрастивной лингвистики, актуальность достигается описанием и объяснением лингвокультурной специфики военной метафоры в современном английском, немецком и русском медиадискурсе.

Научная новизна исследования заключается в выявлении, анализе и описании основных функций военной метафоры и ее лексико-семантических и лексико-грамматических особенностей в современном английском, немецком и русском медиадискурсе. **Материал исследования** – зарубежные и отечественные периодические источники конца XX – начала XXI в. (4500 единиц на английском, немецком и русском языках) – представляется вполне репрезентативным и обеспечивает достоверность выводов, сделанных диссертантом. Особо следует выделить предпринятую диссертантом попытку выделения и описания концептуальных видов военной метафоры в современном английском, немецком и русском медиадискурсе, что составляет серьезный личный вклад соискателя.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвиганием и доказательством логичных и обоснованных положений.

Несомненна также **теоретическая и практическая ценность** данного исследования, поскольку данное исследование метафоры вносит вклад в дальнейшее развитие когнитивной и прагматической теорий; кроме того, появляется возможность использования результатов работы в курсах языкознания, лексикологии, стилистики, риторики, теории перевода, в спецкурсах по теории дискурса и лингвокультурологии.

По теме работы у автора имеется 15 работ общим объемом 6.1 п.л., включая 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, автореферат Т.Д. Магомадовой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Т.Д. Магомадовой отвечает критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук,

профессор кафедры английской филологии КубГУ

каф

В.В. Катермина

Подпись В.В. Катериной заверяю

Начальник управления кадров КубГУ



В.И. Финкин

10.04.2015

Катермина Вероника Викторовна

Д.ф.н., профессор, профессор кафедры английской филологии
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»

350000, г. Краснодар

ул. Ставропольская, 149

ф-т РГФ, кафедра английской филологии

+7-861-21-99-560

katermina_v@mail.ru